

В диссертационный совет Д 212.144.04
при ФГБОУ ВПО «Московский
Государственный университет
Дизайна и технологии»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильяшик Ирины Васильевны по теме: «Особенности формирования вертикально-интегрированной структуры по производству швейных изделий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; ценообразование).

Интеграция России в глобальное экономическое пространство требует развития инновационных производств обеспечивающих конкурентоспособность национальной экономики. В этих условиях швейная промышленность играет значительную роль в производстве валового национального продукта Российской Федерации. Ключевая особенность предприятий швейной промышленности - быстрая оборачиваемость инвестиций. Технологические и производственные особенности швейной промышленности обеспечивают высокую мобильность производства и позволяют осуществлять при минимуме затрат быструю смену ассортимента товаров. Инвестиционная и экономическая ситуация в отрасли постоянно меняется. В рамках стратегического планирования в сегодняшних не простых экономических условиях на российском рынке такой подход в планировании как сокращение издержек не оправдывает себя, нужно менять подход на «умное инвестирование» - оптимизацию издержек.

Актуальность исследования подтверждается успешным опытом внедрения результатов исследования для повышения эффективности деятельности холдингов. Автор разработал стратегию планирования деятельности холдингов путем создания вертикально-интегрированных структур и анализ эффективности запланированной деятельности.

Научная новизна работы обусловлена выявлением особенностей формирования вертикально-интегрированных структур, разработкой структурно-логистической модели холдинга. Что на практике проявилось в повышении экономии трансформационных и транзакционных издержек, в способности управления предприятием прогнозировать свою долю в общей выручке, доходах и прибыли холдинга, а так же в создании более сильной мотивации роста производительности труда наемных работников.

Практическая значимость состоит в том, что предложенный автором подход к выявлению особенностей формирования вертикально-интегрированных структур позволяет расширить их понимание, как общей производственно-экономической системы, позволяющей низкорентабельным предприятиям, входящим в состав холдинга, получать экономические источники развития производства. Позволяет самому холдингу включать в состав в качестве юридически самостоятельных лиц новых партнеров по бизнесу, способному расширять рынки сбыта и рынки ресурсов.

Важным аспектом работы является глубокая теоретическая разработка таких особенностей формирования вертикально-интегрированных структур, как: использование трансфертного ценообразования, как экономического инструмента, регулирующего взаимодействие между подразделениями холдинга, анализ налоговых рисков; разработка методики анализа предлагаемой модели для оценки ее эффективности. Автору удалось, в результате анализа специальной литературы, как российских ученых, так и зарубежных, синтезировать и расширить важные для экономической науки знания, что является неоспоримым достоинством настоящей диссертации.

Полученные результаты могут быть применены для стратегического планирования работы как вертикально, так и горизонтально – интегрированных структур. Результаты диссертации могут применяться в различных областях российской промышленности. Диссертация так же будет полезна как для научно-исследовательской, так и преподавательской деятельности при изучении студентами таких экономических дисциплин как «Менеджмент», «Ценообразование», «Маркетинг».

Работа написана хорошим стилем, материал изложен в логической последовательности квалифицированно грамотно, экспериментальные данные обработаны методом вариационной статистики, выводы и предложения не вызывают сомнений. Однако к реферату имеется небольшое замечание.

В работе рассмотрен самый безопасный с точки зрения налогообложения способ применения трансфертных цен. За рамками исследования остались вопросы легальной оптимизации налогового бремени холдингов, как

например деятельность в экономических зонах Российской Федерации.

Указанное замечание не носит существенного характера и не снижает значимости проведенного исследования.

По материалам диссертации автором опубликовано 5 научных статей, основные положения апробированы на научно-практических конференциях.

Считаем, что по актуальности, научной и практической значимости диссертации Ильяшик И. В. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор Ильяшик И. В. Заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; ценообразование).

Д. э. н., профессор кафедры
бухгалтерского учета, аудита
и статистики
ФГБОУ ВПО «Российский университет
дружбы народов»

Чаплюк
Владимир
Захарович

« 03 » июня 2014г.

Адрес: 117198, ул. Миклухо-Маклая, д.6
Тел.: +7 (495) 434-53-00

*Подпись д.э.н., профессора кафедры
бухгалтерского учета, аудита и статистики
подтверждаю.*

*Иници секретари Ценов совета
экономического факультета.*



Горохова с.и.